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   Verbale n. 03/2016 

 
L’anno 2016 il giorno 07 del mese di Gennaio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso 

la sede di via Bonanno 51- giusta Convocazione del Presidente prot.n°280 del 21-12-2015.   

 

Alle ore 08.30 è presente soltanto il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo; non essendo raggiunto il 

numero legale, si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora; è presente per la 

verbalizzazione il Segretario supplente, sig. Giuseppe Parisi; alle ore 09.25 sopraggiunge il 

Consigliere Salvatore Calò; alle ore 09:30 sopraggiunge anche la  Consigliera Pia Tramontana; 

pertanto il Vice Presidente, alle ore 09:30, constatata la presenza del numero legale, in seconda 

convocazione, dichiara aperta la seduta assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Alle ore 09:35 sopraggiunge il Consigliere Giulio Cusumano. 

Alle ore 09.38 arriva anche il Consigliere Paolo Porzio.  

Il Vice Presidente, preliminarmente, da lettura del verbale della seduta precedente, che viene 

rapidamente approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Vice Presidente  pone in trattazione il seguente tema all’o.d.g..  

 

PROGRAMMAZIONE DEI LAVORI CONSILIARI 

 

“ INTEGRAZIONE AL REGOLAMENTO SUI SERVIZI CIMITERIALI APPROVATO 

CON DELIBERAZIONE DI C.C. N.194/1997 : INTRODUZIONE DELL’ART.89/BIS “-

(AREG 915894/2015) - parere richiesto motivi d’urgenza il 28-12-2015. 

 

CALENDARIZZAZIONE DEI LAVORI CONSILIARI 

 

Il Consigliere Cusumano chiede al Vice Presidente di poter prendere la parola per avanzare ancora 

una volta la proposta di modificare l’orario di convocazione e di posticiparlo dalle ore 08,30/09.30 

alle ore 09.00/10.00.  

Si associano a detta proposta anche i Consiglieri Salvatore Calò e Paolo Porzio. 

La Consigliera Pia Tramontana si dichiara contraria. Si discute a tal riguardo. 

Il Vice Presidente sull’argomento dichiara di astenersi e che comunque ritiene più opportuno 

riproporre la discussione di detto argomento quando saranno presenti anche i Consiglieri oggi 

assenti (Monastra e Catalano Ugdulena). 

Alle ore 10.45 si allontana il Consigliere Porzio. 

Il Vice Presidente dunque pone in trattazione la proposta di delibera all’o.d.g. 

Prende la parola il Consigliere Cusumano, il quale chiede formalmente al Vice Presidente di 

approfondire la proposta di delibera in oggetto nella parte in cui si prevede il criterio della scelta, 

preferendo, contrariamente a quanto proposto dalla delibera, di invertire al punto 2 il criterio 

temporale in atto previsto (dalla più recente concessione a ritroso); 

Pertanto, il Consigliere Cusumano propone di emendare la proposta di delibera su detto punto. 

Dichiarano di associarsi a tale intendimento i Consiglieri Calò e Sanlorenzo.   
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Il Consigliere Cusumano dichiara che sarà utile al riguardo sentire anche il parere del Dirigente 

firmatario della proposta in discussione,  Dr. Ferdinando Ania; il Consigliere Cusumano continua il 

suo intervento reiterando la sua richiesta di acquisire l’ordinanza sindacale che ricalca questa 

delibera. 

Il Vice Presidente condivide le richieste del Consigliere Cusumano ed invita gli Uffici a contattare 

il Dr Ferdinando Ania per invitarlo in Commissione il 12 p.v. nonché di provvedere 

tempestivamente ad acquisire l’ordinanza sindacale n. 361 del 23.12.2015, anche attraverso la 

consultazione del sito istituzionale.  

Prontamente si acquisisce la suddetta ordinanza sindacale. 

La segreteria della Commissione inoltre conferma di aver concordato  con il Dr Ania di 

calendarizzare la sua audizione per martedì 12 p.v. alle ore 10:00.   

Alle ore 11.20 si allontana la Consigliera Pia Tramontana. 

Si approfondisce la disamina dell’ordinanza sindacale di cui sopra; il Consigliere Cusumano si fa 

portavoce di un’altra proposta che sottopone alla Commissione e cioè quella di esaminare la 

possibilità di sottoscrivere i protocolli d’intesa con i Comuni della provincia di Palermo e verificare 

l’evenienza di trasferire alcune salme dietro il riconoscimento di un valore economico. 

Il Vice Presidente Luigi Sanlorenzo alle ore 11.30, dopo ampio studio delle proposta all’o.d.g. e di 

quanto ad essa attinente, dichiara chiusa la seduta e rinvia alla prossima seduta la lettura, 

approvazione e sottoscrizione del presente verbale. 

     

       Il Segretario                                                                                  Il Vice Presidente           

       Liliana Volo                                                                                  Luigi Sanlorenzo 

 

 

 

  

    

Il Segretario supplente 

     Giuseppe Parisi                                                                                                                


